

COLABORACION

Crónica de paz

La crónica que hoy traigo, es crónica de paz. Ya dieron a su fin las crónicas guerreras, esas que no podremos olvidar, pese a la grandeza que encierra el que se hayan terminado.

La mía ya ni crónica, debe llamarse. Es una égloga que habla de poemas risueños y llenos de vida, hoy en que la desaparición total de la guerra de España, nos introduce en los senderos plenos de la literatura de paz. Ya se dió fin a aquella pesadilla cruel de relatos llenos de sangre, de exterminio, de persecuciones. Todo murió como debía morir, como muere todo lo que mata, como se limpia un campo de reptiles cuya baba impide el desarrollo de lo que se sembró, como llega a desaparecer la fruta dañada y llena de gusanos; así desaparece todo lo que impedía el engrandecimiento de la Patria; todo lo que servía de obstáculo para su mayor grandeza; lo que roía sus creencias y envenenaba su pueblo; lo que era perseguido por el pueblo aún sano y espafiol y por serlo fué destruido.

Hoy es sólo la grandeza, el poder, la fuerza, lo que nos rodea y ante tales e importantes factores no podemos mover la pluma, que ávida corre sobre el papel, sino para cantar y entusiasmarse ante la gloria que hoy, mañana y siempre, cada día mayor, gracias al esfuerzo que todos debemos aportar; cada cual con su pequeño tributo, cada uno con su bello y fácil sacrificio.

La gloria empieza cuando la Patria quiere y muere cuando sus ciudadanos, con su desidia, su hondona y su indisposición la abandonan y dejan que los intereses de otras naciones la recojan y envuelvan en sus subterfugios, en sus falsas doctrinas, en sus propios intereses, que nunca serán los que hagan más poderosa a nuestra olvidada España. Por eso todos, españoles al unísono, no debemos sino trabajar con la misma fe que hasta aquí lo hemos hecho, sentirnos obligados y ligados a ella con la fuerza que da el cariño que hacia la Patria debemos sentir.

No queramos que sea traída y llevada por intereses de otras entidades, nuestro brazo es aún joven y fuerte, sabe afrontar y vencer peligros y debe amar la lucha aún en plenas firmezas de paz. Son muchas y varias las clases que existen de luchar. Las unas, las de las armas fueron ya ganadas y cumplidas. Ahora empezamos las de la riqueza patria que se condensa en el campo y en los espíritus.

Los españoles, fuertemente ligados por el mismo ideal, harán que España sea la que nuestros héroes

desde los luceros quisieron hacer al dar su vida por ella. La que nuestro glorioso Caudillo formó al fundir dos ideales en uno. La que todos los que sabemos amar la Patria debemos procurar. Esa España Una, Grande y Libre que en tantos y tantos días de lucha supimos gritar con entusiasmo, la que al fin vemos llegar entre banderas de victoria y cantos de guerra. Se dió principio a su gestación entre dolores de mil hogares que sufrían y cantaban su dolor, la entrega del hijo amado, de uno de los suyos, por saber la gloria del motivo por que abandonaba este mundo; hoy, ya se dió principio al fin de ella, de la que trae tan grandioso fruto, pues cuanto más se sufrió para lograrlo, más debemos amarlo, y al amarlo, con más grandeza debemos trabajar para la suya propia. Nada debe detener nuestros impulsos de ayer, de hoy. Todo cuanto para su reengrandecimiento hagamos será poco si lo comparamos con lo que ella, la Patria, hizo por nosotros, padeció por nosotros. Se dejó pisotear, escupir en el rostro, hasta hermanarse en dolores a Jesús Nazareno, para luego, como El, levantarse con más poder, más fuerza, más gloria que nunca.

Hoy, en que todos vemos su transformación, en que la vemos moldeada a golpes de dolor, con la serenidad limpia que produce el propio padecer y la soberanía que le dió su triunfo. Hoy en que nos hallamos todos en ella, en España, en la que forjamos de nuevo para matarle todo resquicio de podredumbre, todo lo que pudiera destruiría, debemos trabajar, debemos querer conservarla pura a toda contaminación exterior, a todo exterminio de ideas, de las que hoy, mañana y siempre, debemos regir en nuestra amada Patria. Debemos seguir en la fuerza que trae consigo la unión de un pueblo, la riqueza del trabajo, el amor patrio.

El campo, el pueblo, España entera, debe cantar su grandeza por doquier; todos sabremos ayudarla a sobrellevar el peso que su reengrandecimiento se merece y todos, con fé los unos, con obras los más, la sabremos hacer siempre digna de la gloria que supo ganarse hoy y que sabrá mantener siempre.

En España reina la paz, pero en España empieza la era del trabajo; Españoles, quered que esta era sea larga, pues en su duración se condensa la mayor grandeza de la Patria.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! Palma, 9-4-1939.—Año de la Victoria.

Carmen B. de DICENTA

EL FUTURO ECONOMICO DE ESPAÑA

“Preocupaciones en torno a la peseta”

El «Rostocker Zeitung» recoge en un interesante artículo titulado «Preocupaciones en torno a la peseta» este tema internacional con las siguientes frases:

Dejemos ya sentado, que quien se preocupa por la peseta, no es el Gobierno de Burgo, sino el mundo financiero de París y Londres. Y estas preocupaciones, que tal vez no son tan desinteresadas como se pretende, han conducido ya a proposiciones concretas que culminan en la de adaptar la divisa de la España nacional al bloque de la libra esterlina. De la otra peseta, de aquella peseta que en París llamaban con fruición oficial o legal, ya nadie se preocupa, ni siquiera París y Londres; pues ella, gracias al resuelto apoyo de los países democráticos, ha alcanzado aquel punto en el que una divisa está ya libre de todas las amenazas, el punto cero...

Cuando en Julio de 1936 estalló el levantamiento nacional, las finanzas españolas sufrían ya terriblemente bajo la mala administración marxista, y al empezar a consolidarse la España nacional en noviembre del mismo año, se creó la nueva peseta, la peseta nacional. Para los conocedores de la situación era ya desde entonces claro, que la descabellada gestión financiera de los rojos conduciría al derrumbamiento de su divisa, y la España roja, a pesar de que las más importantes existencias de oro se encontraban en esta última, y se entregó a la creación de una moneda; moneda que, tratada como una divisa «libre» y perteneciendo a un Gobierno calificado de rebelde, subió en el mismo París de 120 francos a 174, mientras la cotización de la peseta republicana descendía desde octubre de 1936 a febrero de 1939 de 150 a 0'02 francos, prácticamente a nada. Naturalmente que a estas cotizaciones francesas no se puede conceder más valor que el de probar que la peseta roja ha perdido por completo todo el que tenía. Pero no se trata ahora de la peseta roja, que descansa en paz, sino de la nacional, y el órgano inglés «Financial News» ha propuesto estabilizar la peseta al curso de 100 por libra esterlina; porque esto, según el periódico de la City, redundaría en beneficio de España, pues su interés ha de ser no estabilizar a un tipo muy alto en atención a las divisas de sus países vecinos, Portugal y Francia. La peseta no debe, por lo tanto, sufrir oscilaciones que serían fatales para ella, sino incorporarse al bloque de la libra esterlina con las consiguientes ventajas para la España nacional de poder tomar empréstitos en Londres con la mayor tranquilidad y realizar así, con su ayuda, la reconstrucción nacional. Ni siquiera la existencia de un control de divisas en España, dificultaría esta incorporación al bloque de la libra, y más tarde ese control podría naturalmente ir aflojándose.

Esta es, por lo menos, la opinión del órgano de la City, ahora

que en París, desgraciadamente ni tan buenos políticos ni financieros, van mucho más lejos. «L'Information Financiere», por ejemplo, habla de que una colaboración en la política monetaria tiene como consecuencia otra en el terreno político, como sucedió cuando el Pacto de las tres potencias, París-Londres-Washington.

No carece de atractivo, por cierto, investigar las causas de la preocupación francesa e inglesa. Inglaterra tiene un gran interés en que la peseta se establezca a un tipo muy bajo, para que así pueda comprar el comercio inglés ventajosamente las primeras materias españolas. Pero, ya se vió el resultado proporcionado por esta política a Portugal y lo poco que a la larga vale el tener una divisa de curso bajo. Y por lo que respecta a la incorporación al bloque de la libra esterlina hay muchas dudas sobre el particular; pues el bloque mismo de la libra no es estable. La divisa inglesa oscila, porque está sometida a manipulaciones y el fondo de compensación de Londres ha resuelto sus misiones en una forma muy cara y dudosa. Parece que las manipulaciones hechas con la libra esterlina han tenido lugar de un modo no muy virtuoso, y así como el Pacto de las tres Potencias fracasó en el fondo, ha fracasado también la tradicional habilidad de la política financiera inglesa. La revalorización se ha llevado a cabo en Inglaterra de un modo particularísimo que deja a la moneda sin una relación fija con su valor oro, que se establece de semana en semana. Y para evitar que los cambios sean muy bruscos interviene el fondo de compensación en el mercado de las divisas. Mientras se trató solamente de evitar el alza de la libra en relación con el dólar este fondo de compensación era superfluo, pero al surgir la necesidad contraria no sirvió para nada y a pesar de la pérdida oro que acarreo, no logró evitar el retroceso de la libra con respecto al dólar de 5 a 4'63. En tanto que en Inglaterra se fije semanalmente el precio del oro en chelines no estará estabilizada la libra, y es natural que los demás piensen, que antes de ocuparse de la estabilización de otras divisas sería muy conveniente que se dedicaran a estabilizar la propia. La libra arrastra las divisas de los países que pertenecen al bloque como Aquiles el cadáver de Héctor, y además, nos lo pueden decir los interesados, los empréstitos no salen de Londres con la misma facilidad que las promesas.

Pero el mundo financiero de los países occidentales puede hacer todas las proposiciones que interese o desinteresadamente quiera. Nosotros —escribe el «Rostocker Zeitung»— tenemos la seguridad de que la España del General Franco ha aprendido en la práctica, por desgracia dolorosa, que el bienestar de los pueblos no se funda sobre el oro, sino sobre su propio trabajo.

La acción italiana en Albania

«Los intereses británicos no se comprometen con la presencia en Albania de los italianos» dice «El Giornale d'Italia»

Roma.—El periódico «El Giornale d'Italia» escribe y dice que la presencia de Italia en Albania en nada modifica la posición actual en el Mediterráneo y que los intereses de la Gran Bretaña no pueden ser comprometidos, puesto que nada tiene que ver con este mar.

Por otra parte la presencia de Italia en Albania no representa problema para los Estados Balcanicos, es un bulo el que han hecho correr las democracias al señalar falsos peligros.

Italia permanecerá a la expectativa y sabrá responder a cuantos manejos se lleven a cabo contra ella.

¿Incorporación de Albania al Imperio italiano?

Budapest.—La «Gaceta» dice que el emperador de Italia será coronado con la corona de Albania.

Según los círculos autorizados se asegura que es un hecho la incorporación de Albania al Imperio italiano.

La coronación de S. M. Victor Manuel III es probable que tenga lugar en la segunda quincena del mes actual en la capital de Tirana.

Lo que dice un periodista americano

Tirana.—Una periodista americana, llegada a Albania el pasado jueves pronunció anoche, ante la emisora de Tirana, un discurso en el cual entre otras cosas ha dicho:

He presenciado la desaparición del gobierno del terror hasta la ocupación por Italia; hoy 10 de abril los teléfonos han vuelto a funcionar y han abierto todos los establecimientos; un extranjero que llegase hoy a Tirana no advertiría alteramiento alguno.

Las camisas negras ocuparon Valona

Tirana.—Los batallones de camisas negras números 40, 76 y 92, han efectuado un desembarco en Valona y han ocupado toda la región intermedia.

Los soldados italianos son recibidos con gran simpatía

Belgrado.—A pesar de las voces de alarma lanzadas por la prensa franco-inglesa por la acción militar italiana en Albania, la opinión pública yugoeslava sigue con gran comprensión y calma.

Los periódicos dan cuenta de las manifestaciones de simpatía con que los soldados italianos son recibidos en las poblaciones albanesas.

“Queremos implantar un régimen en el que los grandes núcleos obreros españoles, antes abandonados, mejoren su condición de vida, por imperio de estricta justicia”.

FERNANDEZ CUESTA

Tirana.—Las tropas que han ocupado Bilishte han sido recibidas por la población con muestras de gran alegría.

El alcalde de la ciudad ha pronunciado un discurso de saludo.

Esta ciudad está en la frontera griega.

El «Evening Standard», cree en el genio político del Duce

Londres.—El periódico «Evening Standard» escribe que Chamberlain no cree que la cuestión albanesa pueda producir un resquebrajamiento en las relaciones anglo-italianas porque Italia y Gran Bretaña tienen intereses comunes y además el genio político del Duce hará que esto no suceda.

El rastro de la guerra

Mas de 200.000 refugiados

Madrid.—Se ha facilitado una nota según la cual el número de refugiados de Madrid procedentes de pueblos de la provincia ascienden a 200.000 que serán rápidamente evacuados.

La suerte de los niños evacuados preocupa a la Diputación

Madrid.—La Diputación se preocupa de la suerte de los niños desamparados pertenecientes al colegio de San Fernando antes Pablo Iglesias.

De informaciones recogidas se deduce que de los niños enviados a Valencia que eran 4900 niños lacteos todos murieron en medio de un gran abandono. Y de los 800 evacuados hay unos 700 muertos, que fueron repartidos entre los pueblos ya muchos de ellos les hacía trabajar de sol a sol, como esclavos, sin poder comer nada alimenticio.

Por lo que se refiere a las niñas de doce años no hay que hablar, ya que a las maestras se les exigirá responsabilidad criminal.

Detalles de los saqueos de los establecimientos culturales

Madrid.—Se conocen algunos detalles de que los rojos saquearon los establecimientos culturales.

En la Academia de Historia se llevaron un caliz de gran valor. El Código de Rodas fué salvado gracias a la señorita Ibarra que lo escondió en un arsenal de recuerdos de las tierras de España, fundiendo así en un estrecho y fortísimo abrazo la esencia de aquellas comarcas castellanas, aragonesas, andaluzas, extremeñas con nuestra Isla y tornando realidad aquella unidad, de que hablara José Antonio, base de la grandeza de España.

Los registros y archivos salvados

Vitoria.—Ha regresado de Madrid el Jefe del Servicio Nacional de Registros y del Notariado don José M.^a Orellana, quien ha recibido a los periodistas a los que manifestó que gracias a la rapidez y la precisión de la maniobra envolvente de nuestro glorioso ejército, se ha impedido a los marxistas la destrucción y se han podido conservar en su casi totalidad, los registros civiles y de la propiedad y protocolos notariales, así como el Registro de Ultimas Voluntades con sus tres millones y medio de fichas. Unicamente dijo, parece que ha sufrido daños el registro civil de Colmenar Viejo. También dijo que ha sido designada la Junta Directiva del Colegio Notarial, que será presidida por el Decano don Isidoro la Cierva y en la que forman parte, como vocales, Giménez Bayona y Santamaría y como secretario y Tesorero, Rodríguez Molina y Avila respectivamente.

ACOTACIONES

VOLVERAN BANDERAS VICTORIOSAS...—Por segunda vez vamos a presenciar en Mallorca el paso de los soldados que llegan de los frentes de batalla, cargados de gloria, con la mirada llena del sol de los campos y en el cuerpo las señales de la dura vida de campaña, de las que es compensación bastante la sensación de estar trabajando por la Patria y luchando por una era mejor, de la que disfrutará las generaciones que hoy intencian su vida bajo el signo de la nueva España.

Fué la primera cuando aquel magno desfile, que la lluvia no consiguió entorpecer, en que las tropas españolas de Mallorca y las Milicias diversas, que luego habían de fundirse en una única organización—reafirmando así el sentido de unidad de la actual cruzada y de la política ya iniciada resueltamente en España—, venían de los campos de Son Servera y Porto Cristo, de deshacer, a fuerza de heroísmo y de fe, el intento megalómano de aquel desdichado capitán Bayo.

A pesar de la lluvia las banderas victoriosas ondearon a través de nuestras vías ciudadanas alzando a su paso un bosque de manos abiertas en tributo efusivo de gratitud y amor a lo que significan los colores de la enseña patria, mientras las voces de la retaguardia se alzaban en vítores a los factores de aquella, para nosotros definitiva y para España trascendental, victoria.

Pronto vamos a presenciar el segundo y magno desfile de las banderas victoriosas. Aquella victoria, parcial por su volumen en cuanto a la campaña, se ha convertido en la victoria total y definitiva que el Caudillo pronosticara en los albores de este año.

De los frentes de la península, desde los riscos pirenaicos a las vegas andaluzas pasando por los resacas llanos castellanos, regresarán a Mallorca los soldados mallorquines que abandonaron su hogar requeridos por una empresa mayor y más alta que la de crear con su trabajo el porvenir patrio.

Y con las banderas victoriosas de nuestras unidades llegará a esta tierra mallorquina, avanzada española en el Mediterráneo, a do un arsenal de recuerdos de las tierras de España, fundiendo así en un estrecho y fortísimo abrazo la esencia de aquellas comarcas castellanas, aragonesas, andaluzas, extremeñas con nuestra Isla y tornando realidad aquella unidad, de que hablara José Antonio, base de la grandeza de España.

Pero bueno será que no se olvide ya más que para este desfile de banderas victoriosas, ha sido necesario que muchos de los que se fueron monten guardia en lo eterno. Y el sacrificio de esas vidas generosas ha de enseñarnos a los de la retaguardia a lograr la gran victoria sobre nosotros mismos a fin de poder ver, con los ojos de la ilusión y de la satisfacción interior, otro simbólico e impalpable e intangible desfile de banderas victoriosas.—R.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

DEMOCRACIA Y FASCISMO

Continúa la tención internacional

Comentarios alemanes a la actitud inglesa

Berlin.—La promesa de Italia de respetar la independencia de Grecia, es mirada en la prensa del miércoles con otra advertencia de Italia a la Gran Bretaña para que desista de su política de cercamiento de las potencias totalitarias.

El «Volksischer Beobachter» ve en las relaciones de Londres de hacer variar la frontera de Inglaterra que ha vagado por toda Europa hacia el Vistula, a Grecia y Turquía.

El comentarista de dicho periódico comenta la manera brutal como Francia e Inglaterra violaron la neutralidad de Grecia durante la gran Guerra.

El deseo de jugar el papel de protector de Grecia nace del mismo instinto rapaz aunque haya abandonado su intención de ocupar Corfu.

Inglaterra concentra tropas en la frontera de Libia

El Cairo.—Durante el día de hoy

ha habido varios movimientos de tropas inglesas hacia el Oeste.

El miércoles por la mañana han llegado varios destacamentos de soldados británicos procedentes de Palestina.

En los círculos militares ingleses declaran que al terminar las hostilidades en Palestina las autoridades militares inglesas quieren reducir al mínimo el número de soldados de guarnición en dicha región.

De fuente bien informada se sabe que el número de soldados de guarnición en Egipto es hoy en día muy superior al que permite el tratado anglo-egipcio. Su concentración en la frontera de Libia causa mucha inquietud en todo el país.

Demostración franco-inglesa en aguas de Egipto

El Cairo.—El gobierno inglés junto con el francés están planeando una gran demostración naval en aguas de Egipto entre los días 17 y 22 del mes actual, según se manifiesta

ta en los círculos que mantienen contacto con el gobierno egipcio. El área de dicha demostración no se extenderá solo al puerto de Port Said y Alejandría sino que se extenderá hasta la costa de Turquía y los Dardanelos.

No ha habido cambio de mensajes entre el Duce y Chamberlain

Londres.—En los círculos informados alegan categóricamente que se hayan llevado a cabo cambio de mensajes personales entre el Duce y el presidente Chamberlain añadiendo que las discusiones entre Roma y Londres se llevan por intermedios diplomáticos.

Dichas manifestaciones han sido debidas a que el miércoles por la mañana los periódicos indicaban que la actitud titubeante del gobierno inglés hacia Italia era debido que entre el Duce y Chamberlain existía un cambio de impresiones.

El viaje de Gafencu a Berlín

Londres.—El *Evening Standard* da gran importancia a la visita del ministro del Exterior rumano Gafencu a Berlín y al mismo tiempo afirma que los planes que tendían a proyectar una alianza antitaliana, han quedado suspendidos.

Turquía no se presta al paso de las tropas franco-británicas por los Dardanelos

Paris.—El Alto Comisario francés en Siria ha llegado hoy a París procedente de Ankara donde se discutió con el gobierno turco la cuestión referente al Sencilak.

Parece que las condiciones han sido ya fijadas, pero Turquía sigue presentando dificultades para la apertura de los Dardanelos a las tropas franco-británicas.

La intranquilidad de la prensa

Paris.—Los periódicos siguen poniendo a la opinión en guardia, contra un peligro imaginario, dirigido contra los países balcánicos y contra Holanda y Suiza y tratan de convencer a Inglaterra de que instituya el servicio militar obligatorio.

L'intransigent habla de un mensaje que Chamberlain dirigirá a Mussolini, contrariamente a las noticias que publica la prensa inglesa. El periódico pide que todos los estados balcánicos se unan al bloque anglo-franco-polaco.

Paris Sotr dice que las conversaciones se están llevando a cabo de completo acuerdo con la URSS, Polonia y Rumania. Las conversaciones celebradas con Rumania y Polonia, están destinadas a facilitar a los Soviets una acción militar eficaz.

Le Sotr, protesta contra la posibilidad de un contacto directo entre Chamberlain y Roma y reprocha al Premier su falta de energía en la cuestión del Mediterráneo oriental.

Noticias generales

Sumario del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden ascendiendo al empleo inmediato al Coronel de Sanidad Militar don Miguel Parrilla Bahamonde.

Ministerio de Hacienda.—Orden señalando el recargo que habrá de cobrarse por arancel de Aduanas en la segunda decena del mes de abril que será de 194 con 12.

Educación Nacional.—Orden aprobando los estatutos del Instituto de España.

Obras Públicas.—Pasando a nuevo destino al ingeniero don Luis Azorena y a don José Rodríguez.

Hallazgo de obras de arte en Cartagena

Valencia.—Se conocen nuevos detalles del hallazgo del importantísimo depósito de obras de arte constituidos por los rojos en Cartagena, quizá el más importante de todos los descubiertos hasta ahora. Como se sabe estaba instalado en un polvorín situado en un recinto militar de Cartagena, donde los rojos habían ido acumulando los objetos cuyo destino era ser embarcados y conducidos al extranjero.

El rápido desenlace de la guerra ha impedido que se consumase este propósito criminal.

El sábado último, el Almirante de aquel departamento marítimo, con el Jefe del Estado Mayor del mismo y un oficial del Servicio de Recuperación Artística, visitó el lugar mencionado, comprobando la existencia de 250 cajas y más de 500 lingotes de plata de gran tamaño. Una buena parte de las cajas estaban llenas de cuadros procedentes de los Museos que fueron sacados de Madrid en diciembre y enero últimos. Hay además 48 cajas con las obras más importantes del tesoro artístico de Valencia, especialmente de su Museo y 26 cajas de Castellón de la Plana y provincia. Además hay buen número de cajas llenas de objetos procedentes de incautaciones efec-

tuadas en casas particulares de Madrid y Valencia, realizadas por organismos de tan mala historia como el Consejo de recuperación y el Juzgado especial para la evasión de capitales.

Los servicios de correos y transportes en Madrid

Madrid.—Todos los servicios de correos quedarán normalizados completamente en fecha muy próxima. Actualmente se ha progresado ya mucho en los problemas de los transportes pues se han establecido ya muchas de las líneas férreas y servicios de coches que unen a Madrid con Barcelona y las demás provincias en las cuales se dan todas las ventajas posibles con un minimum de precio.

Existe principalmente un servicio de auto-motores que une Madrid con Barcelona, partiendo de la mencionada capital a las nueve de la mañana y llegando a Barcelona a las 20 horas. Este servicio realiza otros de vital importancia.

ORDEN DE GOBERNACION

Los nombres de las vías de Barcelona

Por el Ministerio de la Gobernación se ha resuelto acceder a la proposición del Ayuntamiento de Barcelona para que vuelvan a su antigua nomenclatura las calles y plazas de la misma ciudad en la forma que aparecían rotuladas en 14 de abril de 1931 y aceptar las modificaciones que se detallan, al objeto de honrar a los héroes y mártires de la Cruzada Nacional.

La Gran Vía Diagonal, se denominará Avenida del Generalísimo Franco.

La calle de Cortes, de José Antonio Primo de Rivera.

La Avenida de Pedralbes, Avenida de la Victoria.

El paseo situado en la parte final superior del Paseo de San Juan, entre la Avenida Diagonal y la Travesera, se denominará en lo sucesivo, del General Mola.

El Salón de San Juan, situado entre el Arco del Triunfo y el Paseo de Pujadas, se denominará Salón de Víctor Pradera.

La plaza que forma el cruce de la Avenida Diagonal y la calle de Urgel, se denominará plaza de Calvo Sotelo.

Imperio Italiano

Se ha reconocido al nuevo Gobierno eslovaco

Roma.—El Gobierno Italiano ha reconocido al nuevo Gobierno eslovaco de Bratislavia.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mar. Terreno.

Dr. Juan Femenia Perelló

Cirugía general y Ginecología. Consulta de 11 a 1. Calle Santo Domingo, 12, pral. 1.ª, Palma. Los jueves en Inca: calle Jesús, 23.

¿Qué ropa más blanca llevas!

¡Claro! en casa lavan con **LEJIA ELECTRA**



Polluelos

Prat y Leghorn, de todas edades. Huevos para incubar. Gallinas reproductoras. Gallinas seleccionadas de 1.º y 2.º año puesta, véndense. AVICOLA JULIA — Porreras

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical. Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Se alquila en el Molinar

piso grande calle Iglesia, orilla del mar, n.º 277. Informes al n.º 279.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truysols.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 11 de Abril de 1939.—Año de la Victoria en Palma de Mallorca

SECCION DE CONTABILIDAD. REINTEGRO DE DOCUMENTOS.

El Excelentísimo Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 5 del actual, dice lo siguiente:

«A fin de evitar dudas respecto al reintegro de los certificados a que alude el artículo 2.º de la orden de 15 de septiembre de 1938 (B. O. número 80), manifiesto a V. E. que no siendo dichos documentos de los exceptuados por el artículo 58 de la Ley del Timbre de 10 de abril de 1932, procede reintegrarlos con timbre de 0'25 pesetas en todas sus hojas, a tenor de lo prevenido en los artículos 30, n.º 2, y 51 de la citada Ley y epígrafe c), norma 1.ª, de la orden de 3 de septiembre de 1938 (B. O. n.º 66)».

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA

1.—Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas y treinta minutos del día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima número 350-1938 seguida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra Jaime Pons Perelló, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º A las once horas y treinta minutos del día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 245-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra don Bartolomé Mir Alemany y don José M.ª Eyaralé Almazan, por un delito de adhesión a la rebelión, el primero; y por un delito de inducción a la rebelión el último.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

Automovilismo del Ejército

Debiendo proceder a un nuevo reconocimiento de los vehículos automóviles que se citan y que anteriormente fueron desechados por la Junta de Requisa, serán presentados por sus propietarios, delegados o conductores el viernes día 14 del mes actual a las 10 horas en el Parque de Automóviles de Baleares, calle San Miguel 218, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan ser presentados deben justificar este extremo en el plazo de 48 horas.

Relación que se cita

Camiones

Unic PM 4918; Ford PM 4920; Ford PM 4923; Ford PM 4926; Ford PM 4931; Unic PM 4936; Ford PM 4937; Renault PM 4947; Ford PM 4957; Ford PM 4969; Unic PM 4992; Chevrolet PM 4995; Brockway PM 5006; Ford PM 5030; Ford PM 5031; Ford PM 5036; Willys PM 5054; Ford PM 5059; Willys PM 5060; Chevrolet PM 5062; Chevrolet PM 5076; Chevrolet PM 5080; Ford PM 5087; Ford PM 5094; Chevrolet PM 5097; G.M.C. PM 5106 Citroen PM 5113; Ford PM 5117; Chevrolet PM 5143; Ford PM 5145.

Palma 12 de abril de 1939. Año de la Victoria.

INSTRUCCION

Instituto Nacional Ramón Llull

Se ha recibido en este Instituto la siguiente Orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanzas Superior y Media:

Llegan a esta Jefatura noticias y reclamaciones sobre el olvido, por parte de algunos Institutos y Centros

de Enseñanza Media, de los preceptos que prohíben la coeducación en los Establecimientos docentes del Nuevo Estado español. Y aunque la acción tenaz y continuada del Departamento, decidido a mantener la separación de sexos en la vida de la Enseñanza ha conseguido una muy satisfactoria y eficaz aplicación general de aquellos preceptos, es necesario atajar todos los desvíos que aun en contadas excepciones en tal sentido pueden ser apreciados.—Por ello esta Jefatura dispone: Primero: Se recuerda de una manera expresa y terminante que continúa vigente y con plena validez la declaración prohibitiva de la coeducación, acordada por la Junta de Defensa Nacional en Orden de 4 de Septiembre de 1936, que este Ministerio ha considerado y considera especialmente incorporada a su obra legislativa general.—Segundo: Los Rectores de las Universidades y la Inspección de Enseñanza Media adoptarán las medidas convenientes para el cumplimiento del indicado precepto y para la máxima divulgación de esta Circular.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 11 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, B. Suau.

Sanciones

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se han impuesto las siguientes sanciones:

Don Juan Bauzá, Palma de Mallorca, por venta a precios abusivos 35.000 pesetas.

Herederos de Enrique Fábregas, Palma de Mallorca, por venta a precios abusivos 75.000 pesetas.

Don Alberto Fuster, Palma de Mallorca, por venta a precios abusivos, 10.000 pesetas.

Hijo de J. Pizá, de Sóller, por venta a precios abusivos, 50.000 pesetas.

J. Marcat y C.ª, de Palma de Mallorca, por negociaciones ilegales diversas, 15.000 pesetas, 15 días de arresto y decomiso de géneros.

Hijo de Manuel B. Corró Lugo por negociaciones ilícitas, 100.000 pesetas.

DEL CARNET

El hogar del médico don Javier Garau y dona Isabel Alemany ha sido aumentado con una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida siguen en buen estado de salud.

Han venido de la península don Joaquín Candela; don Lorenzo Beltrán, don Felipe Rovira, don Antonio Valle, don Emedio Fellu, don Evencio Fellu, don Bernardino Bello, don Guillermo Carrero, don Pablo Cervera, doña Ana Serra, don Pedro Vila, don Antonio Mir, doña Pepita y doña Carmen Bonet, doña Pilar Ortega, doña María L. Durán, doña Saturnina Lassala, don Antonio Font, don Rafael Llobet, doña Antonia Munné y doña Josefina Morales, don Jerónimo Garí y don Marcos Adrover.

En avión, llegó procedente de Burgos, doña Margarita Bauzá, Vda. de Villalonga.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, llegó ayer el Inspector de 1.ª clase del Cuerpo de Vigilancia don Antonio Rullán.

Ayer mañana salieron en avión para la península el Notario, don Guillermo Alcover Sureda, don Julián Elosegui Irazuista, el Abogado don Guillermo Recondo Ponte, don Juan Lliteras Ponsa, don Ramón Aguiló Forteza y don Ramón Aguiló Bonnin.

En la capilla del Perpetuo Socorro de la Iglesia parroquial de Santa Cruz se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Manita García Cerdá con el joven piloto aviador don Jorge Lamfredi Beltrame.

Bendijo la unión el M. I. don Juan Sirvent. Canónico.

Fueron padrinos los padres de la novia don Joaquín García Bores, Jefe de Telégrafos y doña Juana Cerdá Billón.

Actuaron de testigos por la novia don Juan Florit, Comandante de Infantería y don Marcos Salom, propietario y por el novio don Damián Perelló, Contable de la Razón Social Hijos de Juan Pieras y nuestro compañero en la prensa don Jaime Fort Martorell.

Terminada la ceremonia religiosa los novios e invitados fueron obsequiados con un lunch en el domicilio de los padres de los recién casados.

La novel pareja a la que deseamos muchas prosperidades han salido para el interior de la isla y en breve

†
Doña Juana María Arbós Font
Viuda de Morey
Ha fallecido habiendo recibido los Auxilios Espirituales
E. P. D.

Su afligido hijo e hija, hijo político, hija política, sobrinos, nietos y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, y les suplican asistan al rosario y conducción del cadáver que tendrá lugar hoy jueves a las cinco y media y seis respectivamente, como también al turno de misas que se celebrarán el próximo lunes de ocho y media a nueve y media en la Iglesia parroquial de San Miguel.
Casa mortuoria: Herrera, 77, 1.º

marcharán a Italia donde fijarán su residencia.

En la Capilla del Palacio Episcopal y bendecida por el Excmo. y Rdvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. don José Miralles, se ha celebrado el enlace de la bella señorita Antoineta Cabot Canet, con el Radiotelegrafista don Salvador Marasca Trapani.

Celebró la misa de velaciones el M. I. señor don Juan Vich, Inspector de los Servicios Eclesiásticos Castellanos.

Fueron padrinos y testigos por parte del novio el Teniente Aviador don Carlos del Pero, el Ingeniero don Saverio Landi y el Jefe de Estación de Radio don Julio Sansone.

Por parte de la novia lo fueron su padre el Procurador de los Tribunales don Juan Cabot Vidal; su tío el Médico Oculista don Juan Canet y el Odontólogo don Juan Cervera.

Los novios salieron para la finca «Son Cabot», de Esporlas, y en breve saldrán para Italia en viaje de bodas.

Deseamos a la novel pareja toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

TAURINAS

La próxima temporada

Ha llegado a Palma procedente de Sevilla el matador de toros Antonio Márquez el cual viene para preparar, junto con la propiedad del Coliseo Balear, la próxima temporada de toros en esta localidad.

Antonio Márquez viene animado de los mejores deseos y piensa celebrar espectáculos de verdadera importancia a base de las primeras figuras del toreo y con toros de las más prestigiosas ganaderías.

MILITARES

Destinos

Pasan a nuevo destino:

En Infantería:

Comandante don Jaime Subías Fellu, del Ejército del Norte.

Capitán don Mateo Riera Escandell, del 10 Batallón del Regimiento Palma n.º 36.

Teniente don Mateo Jaime Roselló, del Gobierno Militar de Barcelona.

Alferez de complemento don Miguel Esteve Bianchi, alta del Hospital de Zarranz.

Alferez provisional don Miguel Villalonga Bonafé, del Regimiento Burgos n.º 31; don Juan Rullán Dalmau, del Regimiento Palma número 36; don Bernardo Garau Salvá, del Regimiento Gerona n.º 18; don Juan Juliá Seguí, alta del Hospital de Palma; don Alfonso Guasch Mayans, alta del Hospital de Palma; don Jaime Prohens Mas, alta del Hospital de Astorga; don Fulgencio Coll Dezcallar, alta del Hospital de Palma; don Andrés Tous Sanchez, alta del Hospital de Palma.

Brigada don Juan Roten Sureda, alta del Hospital de Palma.

Sargentos provisionales don Manuel Bravo Alvarez del Regimiento Palma n.º 36; don Juan Capó Perelló, don Antonio Seguí Cerdó, don Julio García Gallardo, de la Academia de San Roque y don Jerónimo Feliu Pla, del Ejército del Centro.

En el Clero Castellano:

Capellanes con consideración de Alferez don José Verger Calafell, don Joaquín Seguí Carré y don Vicente Morell Sanz.

En Estado Mayor:

Teniente Coronel don Francisco Mut Ramón.

Ascensos

En Infantería:

Se habilita para el empleo superior al Teniente don Agustín Pascual Fernández.

Se asciende al empleo superior al Alferez provisional don Manuel Plaza Peña.

Se anula el ascenso a Teniente al Alferez provisional don Antonio Fernández Cortés, por pertenecer a la Escala provisional de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y

de las JONS, que se rige por normas distintas a la de la oficialidad provisional precedente de cursillos.

Se concede el empleo de Sargento provisional a don Bartolomé Llompart Bello, don José Torres Lirola, don Jacinto Comas Segura y don Vicente Torres Llorens.

En Artillería:

Asciende al empleo de Teniente de complemento el Alferez de dicha escala don Gabriel Alomar Esteve.

En Ingenieros:

Se asciende a teniente de complemento al Alferez de dicha escala don Francisco Jaquout García.

TEATRALES

Rialto

Hoy anuncia este salón un sensacional programa, con la esperada reaparición de la pequeña Shirley Temple en uno de sus recientes films «Rebelde».

Idolo de grandes y chicos, Shirley Temple es la artista excepcional en quien se da no sólo un caso de precocidad, sino de auténtico y singular arte. Esta opinión, general entre los aficionados al cine, tendrá ocasión de comprobarse largamente con la presentación de «Rebelde». En esta cinta, la productora Fox nos ofrece la figura de Shirley Temple en todos los aspectos que la han convertido en la estrella más popular de la actual pantalla. Y no cabe duda de que el entusiasmo del público ante el solo anuncio de este film, encontrará plena satisfacción en el valor realmente excepcional de esta incomparable producción.

En el programa de hoy figura otro importante estreno, el de la cinta «Noche de tormenta», también de la 20 th. Century-Fox, y que tiene como protagonista al conocido actor Edmund Lowe.

MODERNO

Presenta hoy este salón un magnífico programa con dos extraordinarios estrenos. Figura como base del mismo la producción Columbia Films «La amenaza pública», en cuyo reparto destacan los prestigiosos nombres de Jean Arthur y George Murphy. Film de gran emoción, ofrece a través de un apasionante asunto, situaciones altamente emotivas, revelando en todo momento la calidad de su marca.

Como complemento de este interesante programa figura una producción del Oeste, atractiva como todas las de este popular género, por el famoso caballista Buck Jones «Domando fanfarrones» es el título de esta interesante cinta.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas del día 12:

Procedente de Ibiza llegó el vapor correo «Fuerteventura», con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Barcelona llegó el vapor danés «Dacmar», con carga general.

Durante el día de ayer no se registró ningún despacho.

CARBONERIA

en el centro de Hostalets, se alquila con mucha clientela.

Informes: Nicolás de Pax, n.º 11.

Austin 7 H. P.

VENDO 7.150 ptas.

Marqués Fuentesa, 69, 1.º, de 1 a 2.

Vendo o alquilo

Casa recién construida, Jardín, en el Barquerós (Alcudia).

Informes: C. Plaza, 60. La Puebla.

REGURO/CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria

LIORÉ

GENERAL MOLA 237 TELEFONO 207

Protectora
HOY
de 3'30 a 11'30

JEAN MURAT - BRIGITTE HELM
CHARLES BOYER - LILIAN HARVEY
Reunidos en un mismo programa bajo el pabellón de la U. F. A.

Panorama internacional

Los funestos comentarios que propala la prensa francesa, carecen de base

Cerrábamos nuestra crónica de ayer, afirmándonos en la creencia, que se vería turbada la paz. Y apenas de ciertos funestos comentarios lanzados por la prensa parisiense en estos días pascales, que se condensaron en estos titulares de cierto diario: «Un período particularmente dramático es el punto de iniciarse o «Sin esperar de que se conserve la paz, debemos estar preparados para lo peor», nos reafirmamos en nuestra opinión.

Siguiendo en el estudio de la prensa francesa, podemos apreciar, que toda ella considera necesario, que para evitar lo peor, se preparen Francia 5.000 aeroplanos. Inglaterra implantar el servicio obligatorio, y abolir los Estados Unidos sus leyes de neutralidad. Y como ha de resultar difícil en un programa tan ambicioso, se realice, el más negro pesimismo sigue imperando entre los medios periodísticos. La prensa belicosa de derecha y de izquierda, desde el binomio «Epona-Ordre» al «Populaire-Humanité», pasando por «L'Oeuvre», la que domina la omnicidialidad. Tabouis, formulan las más extravagantes, terroríficas y disparatadas profecías, sobre el inmediato desarrollo de la ofensiva militar, de la cual la ocupación justificadísima de Albania, Italia, es el punto de partida; todos esos delirios les sugieren como único remedio el acudir a Moscú, olvidando primero, que Rusia ha manifestado bien a las claras la repugnancia que le inspira una guerra en serio, y además, que su propósito es únicamente producir revueltas, para que germine el virus comunista, y procuró esparcir por el globo. Uno de los países que más claramente ha visto la cuestión, ha sido Yugoslavia, ocasionando con una gran deslucimiento en los campos franceses, los cuales ya en diciendo la abandonan a su destino, haciéndole tan terribles como fantasmagóricos augurios, que precisa el «Journal des Debats», diciendo que la neutralidad de Belgrado, solo puede durar mientras reine la paz, pues en caso de guerra el ejército yugoslavo, tendría que ocupar su puesto en una coalición contraria a los

imperios centrales. Así que dejan a Yugoslavia, y procuran las demerencias ejercer ahora sus presiones sobre Grecia y otros Estados de la Entente Balkánica, más fácilmente vigilables por la «Home Fleet».

«El Petit Journal» habla y considera como un verdadero Consejo de Guerra, la reunión celebrada por el Comité de Defensa Nacional francés, presidido por Daladier, como proponiéndose fomentar una atmósfera guerrera, que es totalmente ficticia.

Con respecto a la actuación británica, lo cierto es, que hasta el presente se ha limitado al envío de una nota garantizando a Grecia su asistencia y otra al Gobierno fascista, que tendenciosamente se dijo primeramente, era de protesta, pero la realidad hace suponer que el Gobierno británico no quiere originar complicaciones graves, y seguramente se habrá limitado a pedir la seguridad de mantener el Estatuto de Albania. Pues sería verdaderamente absurdo, señala un periódico italiano, que Inglaterra creyese en la existencia de un peligro para la soberanía griega o de algún otro Estado europeo. Y así el propio Primer Ministro de Grecia, obtuvo de Italia la seguridad, no corría peligro alguno su independencia, hasta el punto de exigir la protección británica. Esto que es la deducción lógica de los acontecimientos, hace que no pueda admitirse la deducción del «Evening Standard», al afirmar que la declaración del Presidente del Consejo griego fué una consecuencia de la garantía dada por Londres sobre su independencia. Todo lo expuesto últimamente respecto a la actitud inglesa, demuestra que la campaña a que al principio nos referimos, que van contra los países totalitarios, está basada únicamente, en la mentira y la mala fe, y cuando se acude a tales medios, queda bien patente la falta de razón, y la poca fe que pueden inspirar sus informaciones. Motivo por el cual, de cada día tenemos más confianza, en que los países totalitarios, con sus procedimientos ajustados a la realidad, son la mejor garantía de la paz.

M. B.

El túnel bajo el Canal de la Mancha

Zurich.—El problema de la construcción de un túnel bajo el Canal de la Mancha, ha recobrado actualidad. Hace poco menos de 80 años, un francés, el ingeniero Thimé de Gamond, sostenido por eminentes ingenieros ingleses sometió el proyecto a Napoleón III. La Reina Victoria emitió una opinión favorable y se declaró decidida partidaria de la realización inmediata. Las compañías de ferrocarriles francesas e inglesas interesadas adoptaron sus disposiciones. En 1874 los planes estaban terminados y un acuerdo interviniente entre los Gobiernos de Francia e Inglaterra fijaba los principales puntos.

Pero al mismo tiempo, los adversarios del proyecto entraron en actividad. Las dos compañías de ferrocarriles que monopolizaban el tráfico franco-inglés no pudieron ponerse de acuerdo sobre las futuras condiciones de explotación del túnel. Hasta el punto de que iniciaron una rivalidad, y se declararon verdadera «guerra de tarifas» antes de que los trabajos fueran iniciados. La competencia de las dos compañías hizo que el proyecto durmiera el sueño de los justos.

Este proyecto constituye objeto de discusión y discordia en Inglaterra desde hace sesenta años. Algunos ministros británicos le debieron su caída. Se promulgaron leyes que fueron enseguida anuladas. Gladstone, Lord Lansdowne, Lord Salisbury y otros muchos se mostraron favorables al túnel. Joe Chamberlain se declaró adversario encarnizado. Su oposición triunfó sobre la favorable opinión de la reina y de sus ministros. En total: que la construcción fué siempre aplazada, a pesar del dictamen del Estado Mayor y de que los capitales necesarios estaban dispuestos.

Cuando en 1909 aterrizó Bleriot con su aeroplano en Douvres, más de un político inglés proclamó que el aislamiento de Inglaterra había terminado. Las dos terceras partes de la «Comisión del Túnel» nombrada por la Cámara de los Comunes, se declararon partidarias de la construcción. Estalló la guerra. Lloyd George prometió ocuparse del proyecto. Bonar Law y Baldwin, sus sucesores, lo estudiaron cuidadosamente. Mac Donald lo agitó de nuevo. Se recordará la reunión de todos los «Premiers» que vivían. La conferencia

histórica que se celebró bajo la presidencia de Mac Donald, registró un fracaso. En el mismo momento, la Cámara de los Comunes se declaraba partidaria, por holgada mayoría, de la construcción de la vía submarina.

Pero, en un artículo publicado en una revista, Winston Churchill pesó el pro y el contra, y asestó un golpe fatal a su realización. Sir Arthur Fell, infatigable propagandista de la idea del túnel en la Cámara de los Comunes, se vio obligado a ceder y el sempiterno proyecto desapareció del orden del día por mucho tiempo. En la City se asegura que los capitales necesarios pueden encontrarse rápidamente. El halagueño resultado de los últimos túneles construidos bajo el Mercey y el Támesis, prueba que los riesgos han disminuido considerablemente. Los presupuestos de gastos no han sido sensiblemente rebasados.

El túnel bajo el Canal de la Mancha tendría cincuenta kilómetros de longitud y sería el más largo del mundo, porque el Siplón sólo tiene veinte kilómetros. Los gastos de construcción se evaluarían en 30 millones de libras. Los capitalistas franceses contribuirían con la mitad de la suma. Los ingleses, con la otra mitad. Según Sir Samuel Fell, presidente vitalicio del «Comité Inglés del Túnel», el plazo requerido por la construcción no pasaría de seis años. Comparado el proyecto del túnel bajo la Mancha con los proyectos de Suez y de Panamá, Sir Samuel Fell ha demostrado que su rendimiento igualaría al de estos dos últimos reunidos.

Una estación principal destinada al tráfico europeo sería construida en Londres. De esta estación saldrían trenes para París, Zurich, Viena y Constantinopla cada media hora. La duración del viaje a París disminuiría en cerca de dos horas. Sin contar la supresión de transbordos, así como la del manejo. Desde Londres se podría ir y volver a París en una jornada. Las líneas aéreas no sufrirían ningún perjuicio, puesto que casi todos los transportes se efectúan por barcos y por tren y no por avión. Si las previsiones optimistas de los hombres públicos y de los financieros ingleses se confirman por los hechos, los trabajos del túnel bajo la Mancha comenzarán dentro de este año.

CAMARA DE COMERCIO

Memoria de 1938

El Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad nos ha remitido un ejemplar de la Memoria de los trabajos realizados por dicha Corporación durante el finido año 1938.

Durante el pasado año, prosiguió la Cámara su labor entusiasta en pro del glorioso Movimiento Nacional, cumplimentando con celo patriótico todo lo derivado del mismo, a parte de la labor de trámite, que se ha desenvuelto con normalidad estando en contacto con los Poderes públicos, como organismo oficial, y orientando y asesorando a sus electores para el exacto cumplimiento de sus derechos y sus deberes.

Destaca en la labor de la Cámara durante el año 1938, la concesión a la misma del establecimiento de un Depósito Comercial en Palma con franquicia arancelaria, aspiración anhelada insistentemente por esta Corporación; el subsidio pro-Combatiente, misión encomendada a las Cámaras por el Ministerio del Interior y el Registro de Importadores y Exportadores.

Forma la Memoria un folleto de 20 páginas de nutrido texto y se completa con la relación de importadores de productos o artículos extranjeros en esta isla.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santos Hermenegildo rey y Justino.

Cuarenta Horas

Continúan en San Miguel, dedicadas al Santo Cristo de los Lirios.

Exposición a las ocho de la mañana.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, piadoso ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En el Socorro, a las 8, ejercicio de los «Quince Jueves» de Santa Rita de Casia.

Por la tarde a las 6 y media, se repite el mismo acto.

—En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, exposición del Santísimo y Gran Hora Santa de Reparación.

Visita

A la Virgen de la Misericordia en Santa María Magdalena.

A la Divina Pastora

Programa de la Solemne Novena y XL Horas que la V. O. T. de PP. Capuchinos de Palma de Mallorca dedica a la Divina Pastora Patrona de las misiones Capuchinas, desde el día 14 al 23 de abril.

Solemne Novena

Vlernes día 14 y días siguientes. Por la mañana en las misas de seis y media y siete y media, se practicará el ejercicio de la Novena.

Por la tarde, a las siete menos cuarto, Rosario, Novena y sermón por el Rdo. don Antonio Veny, Pbro.

Nota.—La Comunión general del tercer domingo (16 de abril) tendrá lugar el día de la Divina Pastora.

XL Horas en sufragio de la terciaria doña Juana Llanderal (Q. E. P. D.).

Días 21, 22 y 23 de abril. Se expone S. D. M. a las siete de la mañana y se reservará a las ocho de la noche. El último día de la Exposición tendrá lugar terminada la Misa Solemne.

Festividad de la Divina Pastora. Por la mañana, a las 7 y media Misa de Comunión general con plática. A las 10 y media Misa solemne cantada y Panegírico por el predicador de la Novena.

Por la tarde. A las 6 y media, Rosario, Trisagio, ejercicio de la Novena, sermón, Te-Deum, Reserva y Bendición Papal.

UTILICENOS! Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo. Utilícenos y no se arrepentirá! LLAMEN AL TELÉFONO 1745

RIALTO Hoy a las 3'30 Una nueva película de Shirley Temple REBELDE con JOHN BOLES y KAREN MORLEY El film que verán con la misma emoción las personas de todas las edades Versión hablada en español En el mismo programa: Noche de Tormenta por Edmund Lowe Dos estrenos con la garantía de su marca. 20th. Century - Fox Estreno inmediato: Los héroes del barrio La película revelación MODERNO Hoy a las 3'30 Dos grandes estrenos Domando Fanfarrones con Buck Jones Y la producción COLUMBIA FILMS La amenaza Pública con Jean Arthur George Murphy Original e intrigante comedia dramática Estreno inmediato: Los héroes del barrio La película revelación Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección femenina

Las camaradas que a continuación se citan, deberán presentarse en la Jefe Local, los días jueves 13 y viernes 14, de 10 a 1 o de 4 a 6: Margarita Montaner Delgado, Ana Gasulla Alonso, Catalina Arbós Betgias, Catalina Garau Fuster, Pi-Seoane Diana, Margarita Sastre Aliá, María Camps Rigo, María Estre Reus.

Rosario Martín Terribas, M.ª Igacia Pomar Bonnin, Mercedes Trenc Sentmenat, M.ª Cristina Tasso Quiero, Asunción Nebot de Moya, Angellita Benedito Miñana, Soledad Bauzá Calafat.

Margarita Llobera Oliver, Catalina Cañellas Estrades, María Crespi Arcaid, Teresa Alcover Vivo, Mac-Casasnovas Obrador, Antonia Estre Ponsá, Mercedes Riera Mora, Rosario Ruiz Quesada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 11 de abril de 1939. Año de la Victoria.—La Jefe Local, Pepita Boll.

ARRIBA ESPAÑA!

Sección Femenina

Acuda a todas las afiliadas a la Sección Femenina

Se avisa a todas las camaradas de Palma y de los pueblos que hayan solicitado la exención del Servicio Social y les haya venido denegado, que presenten por esta Jefatura Provincial.

ARRIBA ESPAÑA

La Jefe Provincial, Catalina Suñer de Dezcallar.

BIBLIOGRAFIA

LETRAS.—«Misterio en Moor Street» por Cecil Freeman Gregg y otros originales de gran interés.

Acaba de publicarse el último número de esta magnífica revista que hace los mayores alicientes para los aficionados a la buena lectura.

Se inserta en el mismo, un retrato de S. Pio XI dibujado por Duce seguidamente un trabajo original de Pedro Altabella que constituye uno de los mejores estudios acerca de la personalidad y la obra Pontificia recientemente fallecido.

Sigue una novela policiaca expresamente traducida para «Letra», de verdadera intriga y emocionantes episodios. Continúa un precioso sainete inédito con el que el ilustre literato don Pablo Parellada (Meliton González) reverdece sus laureles. También se incluye un interesantísimo reportaje de don José M.ª Sánchez Ventura, un cuento de José Sanz Díaz, la nueva Sección «Mujer» por Sacymay y otros valiosos originales todos ellos artísticamente ilustrados por Duce y Sanz del Po, en papel de excelente calidad y primoroso tiraje.

EL CENTENARIO DEL PILAR

Concurso de carteles

La Junta del XIX Centenario de la Venida de la Virgen a Zaragoza, abre un concurso de bocetos entre artistas nacionales, para el cartel anunciador de las solemnidades que se preparan en conmemoración de aquel acontecimiento histórico.

1.º Los bocetos deberán presentarse en las oficinas de esta Junta, provisionalmente instaladas en el Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón, P.ª de Sas, 7, dentro del plazo que media desde la fecha hasta las doce horas del día 31 de mayo último.

2.º Los bocetos serán verticales y sus dimensiones de un metro de alto por sesenta centímetros de anchura, sin incluir en tal medida el margen del papel; de suerte que el dibujo ha de comprender la expresada superficie completamente.

3.º El tema de libre composición, aunque inspirado naturalmente en el hecho que se celebra o en sus consecuencias a través de los siglos, para plasmar el alma del pueblo español con los fulgores de la fe cristiana y las delicadezas de la devoción a María. Los bocetos llevarán solamente esta inscripción: «XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza».

4.º Habiendo de reproducirse el cartel litográficamente, convendría que el dibujo estuviese bien definido y con indicación de las tintas adecuadas.

5.º Se presentarán los bocetos sin firma y con un lema acompañado de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo exterior se consigne el mis-

mo lema conteniendo una plica con el nombre y dirección del autor.

6.º Una vez cerrado el plazo de admisión y antes o después del fallo, podrán ser expuestos al público los bocetos.

La Junta designará directa o indirectamente el Jurado competente para el otorgamiento del premio y accésits. El fallo del Jurado será inapelable.

7.º El autor del boceto premiado percibirá la cantidad de cinco mil pesetas.

El Jurado podrá conceder uno o varios accésits, cada uno de los cuales percibirá quinientas pesetas.

Los bocetos elegidos para el premio y los accésits quedarán en la plena propiedad de la Junta, pudiendo ésta en consecuencia, reproducirlos y circularlos como estime conveniente, dentro y fuera de España.

Los autores vienen obligados a inspeccionar y corregir las pruebas de las ediciones gráficas que se realicen.

8.º Los bocetos no premiados podrán retirarlos sus autores desde la fecha en que termine la exposición pública hasta un mes después. Caso de no organizar exposición o de que ésta se hubiese celebrado antes del fallo, el plazo del mes se contará desde la fecha del fallo.

Transcurrido dicho plazo, los bocetos que no hubiesen sido retirados, quedarán propiedad de la Junta.

A efectos de retirar los bocetos, se acreditará la circunstancia de autor y el subsiguiente a su obra respectiva, mediante la exhibición del resguardo que se le habrá entregado al presentarlos para el concurso.

9.º La Junta no responde de los deterioros que pudieran sufrir los bocetos de cualesquiera causa, aunque desde luego procurará conservarlos con la debida solitud.

Zaragoza abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente de la Comisión de Prensa y Propaganda, José M.ª Sánchez Ventura.

Curados en la Casa de Socorro

Caida de un ciclista

Miguel Aloy Alberti, de 12 años, habitante en la calle de los Héroes de Manacor, 164, se cayó de la bicicleta que montaba, sufriendo una herida contusa en la rodilla izquier-

da y una erosión en el dorso del pie del mismo lado.

En la casa de socorro fué auxiliado.

Mordido por un perro

Un perro mordió al niño de 7 años José Valls Forteza, domiciliado en la calle de la Vidriera 4, produciéndole una herida en el dedo anular de la mano derecha.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

Accidente de trabajo

Jaime Más Perelló, de 46 años que vive en la calle del Norte 7, trabajando se produjo una contusión en el brazo derecho, de la que fué auxiliado en la Casa de Socorro.

Caidas

Sufrieron caídas y fueron asistidos en la Casa de Socorro:

Carmen Arbós Cañellas, de 50 años, domiciliada en la calle de Bordo 8, que se produjo una herida contusa en la ceja derecha.

Juan Rosselló Bonet, de 34 años, habitante en la calle de Reina Laura, 15, a quien se apreció una herida contusa en el antebrazo izquierdo.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Pago de Padrones

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia, que en los días 14 y 15 del actual y horas de 9 a 1, queda abierto en estas Oficinas (Ayuntamiento) el pago de los padrones correspondientes al mes de Marzo último, pudiendo recoger en el indicado plazo su respectivo importe, acompañando, en todo caso, la credencial que les acredite para el debido cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca 12 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

Balear CENTINELA ALERTA Sábado con ANGELILLO

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Las promesas de Franco se cumplen siempre

En repetidas ocasiones, y taxativamente en el Fuero del Trabajo, en el nuevo Estado se ha comprometido a incorporar los jóvenes combatientes a los puestos de trabajo, honor y de mando a que tienen derecho como españoles y que han conquistado como héroes.

Hace poco más de una semana que los Ejércitos de Franco han coronado la campaña militar con la victoria y ya comienza a cobrar realidad la promesa hecha en el transcurso de la guerra. La Diputación de Vizcaya y el Ayuntamiento de Bilbao han sido reorganizados y con motivo de esta reorganización varios héroes ex combatientes ocuparán puestos directivos de esos organismos. Algunos de estos ex combatientes ostentan heridas gloriosas, estrellas que servirán de norte al proceder de las corporaciones.

Los ex combatientes, una vez que han cumplido su deber en los campos de batalla, se aprestan a proseguir su trabajo llenos de ilusión bajo el mismo mando que les ha llevado a la victoria guerrera. Nuestro Caudillo Franco sabe de la calidad magnífica de sus soldados, y por el bien supremo de España y por agradecimiento a los que han estado durante treinta y dos meses dispuestos a ofrendar su vida por ella acometerá la empresa futura de la reconstrucción de la Patria.

Han de llegar los días que, co-

mo en la guerra, la juventud aceptará también el sacrificio de la paz, menos cruento, es cierto, pero sacrificio al fin, y sacrificio indispensable para el engrandecimiento de España. Los ex combatientes se han hecho acreedores a premios que ya comienzan a tener realidad. De los hombres que en el transcurso de la guerra supieron contrastar sus ideales en la dura lucha cotidiana, de los ex combatientes de hoy, nuestro Caudillo puede estar seguro de alcanzar resultados espléndidos. La confianza en esos españoles no se cifra sólo en gentes que sólo prometieron; esta confianza se cifra en quienes durante la guerra han sabido dar realidad a los designios del Caudillo, y que igualmente sabrán dar en la paz muestras de su patriotismo.

El Estado nuevo ha cobrado forma no para servir particulares intereses de grupo, sino para servir necesidades históricas demostradas por servir todos los que dieron testimonio de su firmeza, de su heroísmo, de su sacrificio por España.

La Diputación y el Ayuntamiento de Vizcaya han demostrado en esta ocasión saber aprovechar las mejores energías reveladas en la guerra, incorporando a su seno y a su servicio hombres que en todas las circunstancias patentaron su amor inmutable, inquebrantable, al supremo interés de la Patria.

RADIO NACIONAL

El Metro de Moscou

¿Que para qué hablamos ahora del Metro de Moscou? Pues, sencillamente, porque lo consideramos como un exponente de lo que es la falsedad de la propaganda soviética.

Bien sabemos que quienes no han vivido en la zona roja no comprenderán lo que venimos diciendo, porque no han oído hablar miles de veces del Metro de Moscou y de la grandiosa importancia que tiene y de su magnificencia sin par, de la que se habla tanto entre los rojos que atribuyen al vulgar Metro moscovita una importancia y una celebridad inusitadas. En todas las revistas, en carteles y periódicos los marxistas hablan del Metro de Moscou como si el de Madrid tuviera algo que envidiarle o si no fuera un simple medio de locomoción subterránea para trasladarse los obreros al trabajo dos veces al día.

Pero los comunistas han tenido gran empeño en embaucar a sus gentes con el mito de ese Metro, presentándolo como cosa única, para hacer propaganda en favor de los soviets y como si ello demostrara la potencialidad de la URSS. Si los técnicos de la URSS han sido capaces de construir un Metro como no lo hay en el mundo—dice la propaganda comunista—es porque el progreso ruso es una cosa formidable.

Una cosa parecida sucede en toda la propaganda soviética. En una revista publicada en la zona roja y que estaba dedicada a exaltar la potencialidad técnica de aquel régimen, puede verse un capítulo dedicado a la Cinematografía en que se habla de un nuevo modelo de cámara temavistas creado por un sabio soviético, y en la foto que lo acompaña hemos visto con asombro que el invento en cuestión es un vulgarísimo aparato muy común en la industria francesa.

Pero los lectores y oyentes a quienes va dirigida la propaganda comunista son gentes fáciles de embaucar, y en Madrid hubo mucha gente que llegó a creer que sólo en un Estado comunista podían alcanzarse comodidades como las que ofrecía a los trabajadores el famoso Metro de Moscou.

FRONTON BALEAR
Hoy Jueves 13 de Abril de 1939.
Tarde a las 5

Barrenechea - Ricardo
contra
Carmelo - Rego

Zulaica - Solozabal
contra
Satur - Isasi
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Sábado tarde y noche partidos y quinielas

Clínica ALOMAR
«Enfermedades Sexuales»
BLENORRAGIA
Venéreo - Sífilis - Matriz
Curas pre-matrimoniales
Salones separados
Lorenzo Vicens, 3, (Travésía J. Anselmo Clavé), Teléf.

Con envase gusto japonés
Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES.
CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732

PROTECTORA

PROXIMO MARTES
EL FILM DE LA EMOCION!
EL ESCALOFRIO DEL PELIGRO!
UN DRAMA DE AVENTURAS, DE FIERAS Y DE HOMBRES SIN LEY!!!

NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN HERMAN BRUX

NOTICARIO EXTRANJERO

Acuerdos de la Asamblea Constituyente de Albania

Te-Deum en Roma por la victoria de España.—Se extingue la alarma internacional por lo de Albania. Agitación árabe en Túnez

(DE RADIO NACIONAL)

Tirana.—En la reunión que ha celebrado esta tarde la Asamblea constituyente ha sido aprobada por unanimidad una moción conteniendo los puntos siguientes:

Primero, el régimen existente en Albania ha fracasado y la constitución que emana de este régimen queda abolida.

Segundo, queda constituido un gobierno nombrado por la Asamblea investida de plenos poderes.

Tercero, la Asamblea declara que todos los albaneses están reconocidos a la obra constructiva del Duce y de la Italia fascista para el desarrollo y bienestar de Albania, y se decide asociar más íntimamente la vida albanesa a la de Italia, estableciendo con ella lazos de muy estrecha cordialidad y estipulando acuerdos basados en esta cordialidad y penetración amistosa.

Cuarto, la Asamblea constituyente interpretando la voluntad popular ofrece la corona de Albania a Su Majestad Victor Manuel III Rey-Emperador de Etiopía.

Los miembros de la Asamblea han sido recibidos inmediatamente después de la sesión por el ministro de Negocios extranjeros de Italia conde Ciano, quien desde el balcón ha dirigido a la multitud unas palabras haciendo resaltar el valor histórico del acto unificador que acababa de celebrarse.

Roma.—El Cardenal Secretario de Estado, Mnr. Maglione, ha celebrado a petición de la Embajada de España cerca del Vaticano, un solemne Te-Deum con motivo del término de nuestra guerra de liberación. Asistieron al acto quince Cardenales, los miembros de la Embajada del Quirinal, los falangistas residentes en Roma y la colonia española entre la que había don Alfonso de Borbón y su esposa, y numerosas personalidades italianas.

Londres.—De cada día se extingue la alarma creada por la cuestión de Albania, en vista de la seguridad dadas a Grecia por el gobierno italiano, que no ha abrigado designio alguno sobre el territorio de Grecia, como reconoce el primer ministro griego señor Metaxas.

Túnez.—La agitación en Túnez provocada por el partido nacionalista árabe está creando inquietudes en las autoridades francesas. En el aniversario de la sangrienta represión del 9 de abril del año pasado, se han producido manifestaciones antifrancesas a pesar de haberse incautado la policía de los periódicos árabes. Se han practicado numerosas detenciones de nacionalistas árabes.

Noticias del Extranjero

Rumania

El Rey a Dobrugia
Bucarest.—El rey Carlos de Rumania se ha dirigido a Dobrugia directamente desde la capital. Algunos rumores refieren que se dirige a dicha región con el fin de revistar las tropas que se encuentran destacadas y concentradas allí y otros suponen que hará un cruceo por el mar Negro.

Las negociaciones con Istambul dieron un resultado excelente

Bucarest.—El ministro de Relaciones Exteriores de Rumania Gafencu declaró a los corresponsales de prensa que el resultado de sus negociaciones en Istambul podía darse como excelente.

Estaba convencido de que las negociaciones darán por consecuencia una base favorable para ulteriores conversaciones.

Entre las cuestiones que se discuten figuran la cuestión de Bulgaria.

Añadió que los esfuerzos dirigidos para que Bulgaria entrara en la Alianza Balkánica iban dando cada día mejores resultados.

La prensa rumana declara que el rey Carol que había interrumpido sus vacaciones en Sinaia ha habido vuelto a reanudar dirigiéndose a Blacki, en la costa del mar Negro.

Visita de una delegación comercial inglesa

Bucarest.—La próxima semana se espera la llegada en dicha capital de una delegación del comercio británico presidida por Sir Federico Leith-Ross.

La decisión de enviar una delegación comercial a dicho país fué anunciada recientemente en la Cámara de los Comunes por el gobierno inglés.

Inglaterra

Los malteses quieren poder hablar italiano

Roma.—El partido nacional de Malta ha decidido por unanimidad rechazar en el Congreso que se celebra actualmente, la nueva constitución, solicitando cuando menos el restablecimiento de la Constitución de 1921 que garantizaba el empleo de la lengua italiana.

Esta decisión que ha sido transmitida al ministro Mac-Donald, anuncia que el partido nacional de Malta seguirá luchando con toda energía en pro de la libertad religiosa, cultural y política de los habitantes de dicha isla, hasta la victoria final.

No será denunciado el tratado con Italia

Londres.—La mayor parte de los periódicos dan por seguro que el gobierno inglés no denunciará el tratado anglo-italiano.

Indican que tal vez será posible resolver pacíficamente el problema albanés.

El *Evening Standard* escribe que el gobierno de Londres está dispuesto a llegar a una solución con el gobierno de Roma, siendo la paz objetivo ideal de la democracia británica.

El *Evening News* dice que el ministro rumano Tilea ha recibido instrucciones de su Gobierno para comunicar al Foreign Office que Rumania participará en la política inglesa de bloqueo.

El viaje de Jorge VI al Canadá aplazado

Londres.—Entre las cuestiones que han tratado el presidente Chamberlain al visitar al rey Jorge, ha sido la principal la discusión de la conveniencia de aplazar el viaje del rey al Canadá.

El *Daily Herald* al referirse a dicho asunto en su edición de la mañana del miércoles clama estar en posición de declarar que se han llevado a cabo variaciones sustanciales en los planes de la visita de los reyes de Inglaterra al Canadá y los Estados Unidos.

Misión militar polaca a Londres

Londres.—El periódico *Daily Express* declara que dentro de algunos días visitará Londres una misión militar polaca.

Esta decisión ha sido tomada, según manifiesta el corresponsal en Varsovia de dicho periódico, por el mariscal Rydy-Smigly después de consultar con varios jefes del ejército.

Argentina

Júbilo por el triunfo de las armas españolas

Buenos Aires.—El representante español ha sido felicitado por el triunfo de nuestras armas.

La legación española estuvo por completo llena de españoles; estando por disposición de ellos y sin el protocolo de porteros ni tarjetas.

En todos los círculos de la capital el triunfo de las armas españolas fué recibido con demostraciones de alegría y de fervoroso preparando en todos estos centros la conmemoración de este histórico acontecimiento.

RADIO NACIONAL

NOTICARIO

Madrid.—Ha celebrado sesión la Academia de la Historia, con asistencia de los académicos salvados de la furia roja residentes en Madrid y algunos otros expresamente venidos de fuera, para hacerse cargo del edificio de la institución.

Vitoria.—El Jefe del Servicio nacional de Archivos y Bibliotecas, Sr. Lasso de la Vega, a su regreso de Madrid informó a los periodistas que la Biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras había sido la que más sufrió los saqueos de los rojos. La Biblioteca Nacional no ha sufrido apenas desperfectos.

Tanto el Archivo histórico nacional como el Museo arqueológico se encuentran intactos. Este último había sido convertido en depósito de objetos robados.

Según una estadística que acaba de publicarse, de 300 funcionarios que integraban el cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, solo 6 aparecen como amigos de los rojos.

Japón

Tokio tiene más de 6 millones de habitantes

Tokio.—Esta capital según las últimas estadísticas tiene una población de 6.830.530 almas. Por tanto es en la actualidad la segunda ciudad del mundo en cuanto a la población se refiere.

El aumento se debe principalmente a la inmigración interior. La mayoría de los inmigrantes trabajan en las fábricas de municiones.

Alemania

Hacia la solución del litigio polaco-germano

Berlin.—El comisionado polaco Sir Libisky ha llegado a Hassan después de conferenciar con Herr Von Ribbentrop y créese que lleva las sugerencias para poner fin al litigio entre estas dos naciones.

Entre otras cosas Alemania pide la construcción de una carretera por el callejón de Polonia que la una con el territorio de Memel.

Turquía

La Asamblea nacional

Ankara.—La Asamblea nacional que se reunió para escuchar la declaración del gobierno ha expresado por unanimidad su confianza al mismo.

Francia

Un general francés a Teheran para la boda del príncipe heredero del Iran

Paris.—El general Weygand saldrá de dicha capital en aeroplano en dirección a Bagdad para asistir en Teherán a la boda del príncipe heredero del Iran con la princesa Fawziyah de Egipto en representación del gobierno francés.

Las fiestas durarán una semana.

Estados Unidos

Otro de los descubridores de la tumba de Thutankamen muere de accidente

Los Angeles.—Otro de los que descubrieron la tumba del Faraón Thutankamen en la célebre expedición dirigida por lord Carnarvon ha encontrado la muerte en un accidente de automóvil en dicha capital.

Se trata del doctor arqueólogo Juan Brochet.

La prensa recuerda la confirmación tradicional de la vieja superstición según la cual todo aquel que

encuentra intactos. Este último había sido convertido en depósito de objetos robados.

Según una estadística que acaba de publicarse, de 300 funcionarios que integraban el cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, solo 6 aparecen como amigos de los rojos.

Orense.—Con gran entusiasmo ha comenzado sus tareas el Congreso provincial de la Sección Femenina. El primer acto ha sido la asistencia a una misa en sufragio de los caídos.

En algunos actos de este Congreso tomará parte Pilar Primo de Rivera.

El representante sionista Doctor Weizmann ha llegado también a la capital egipcia y se ha puesto en contacto con el presidente del consejo egipcio Machmoud Pasha.

El presidente del consejo de ministros del Irak ha autorizado al ministro de Relaciones Exteriores Tewfik Sueida para que asista a dichas conferencias en representación del gobierno del Irak.

El contenido exacto de las propuestas inglesas no ha sido revelado al gran público todavía pero con el rumor de que se ha acordado el tiempo en que se tiene que abolir el mandato inglés y pasar a Estado independiente de Palestina.

El representante sionista Doctor Weizmann ha llegado también a la capital egipcia y se ha puesto en contacto con el presidente del consejo egipcio Machmoud Pasha.

El presidente del consejo de ministros del Irak ha autorizado al ministro de Relaciones Exteriores Tewfik Sueida para que asista a dichas conferencias en representación del gobierno del Irak.

El contenido exacto de las propuestas inglesas no ha sido revelado al gran público todavía pero con el rumor de que se ha acordado el tiempo en que se tiene que abolir el mandato inglés y pasar a Estado independiente de Palestina.

Bulgaria

Ha sido disuelto el partido nacional-socialista

Bulgaria.—El gobierno búlgaro ha disuelto el partido nacional-socialista internando a su leader.

Hungría

Ante la próxima visita de los ministros a Italia

Budapest.—La prensa de dicha capital pone todo su interés en la próxima visita del presidente del Consejo de ministros Teleki y del ministro del Exterior Casaky a Italia.

RADIO F. E. T.—6

Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares

Todos los días emisiones en onda de 42'15 ms.
De 12'45 a 13'45.
De 19'45 a 20'45.

Tel.—2022

Por 15.500 pesetas

Vendo planta baja. Da un buen interés.—Informes: Plaza de Pedro Cerau, n.º 23.

VEA EN EL LIRICO
el espectáculo del año

DEMONS
30 ARTISTAS 30
HOY NUEVO PROGRAMA

Sales Frutas Orto Laxantes
Refrescantes Depurativas

COÑAC
OSBORNE

BORN **Viernes** **GRAN ESTRENO**

LUZ EN LAS TINIEBLAS

Un film portentoso de la UFA por la revelación de la temporada **BRIGITTE HORNEY**